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Assunto: Atraso no pagamento e não pagamento do SMN aos

trabalhadores das Confecções Vesticon

Destinatário: Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social
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Ex. moSr. PresidentedaAssembleiadaRepública

As confecçõesVesticon,anteriormentedenominadasF.C.Pinto,localizadano Bairrodo Cabeço,
Tortosendo,Covilhã,é umaempresaqueempregacercade 200trabalhadores,na suaesmagadora
maioriamulheres,equepassanestemomentoporgrandesdificuldadeseconómicase financeiras.

Há algumassemanassolicitámos,na nossacondiçãode deputadoseleitosna Assembleiada
República,à administraçãodaempresaumpedidodereuniãoparamelhorconhecimentodasituaçãoque
sevivenestaempresa.

A administraçãoda empresanãomostroudisponibilidadeparanos recebero que levoua queo
contactoqueefectuámoscomos trabalhadores,no passadodia 30 de Março,se efectuassejuntoao
portãodeentradadestaempresa.

Nestecontactotivemosoportunidadedeconfirmara situaçãoquesevivenestaempresaemque50%
do subsídiode fériasdo anopassado,o subsídiode Natal,partedo saláriodo mêsde Fevereiroe o
saláriodo mêsde Marçonãoforampagos.Paraalémde tudo isto a esmagadoramaioriadestes
trabalhadoresrecebemumsalárioigualaosaláriomínimonacional.Oraemborao saláriomínimonacional
tenhasido legalmenteactualizadopara450 eurosa partirde Janeiropassado,a verdadeé que
remuneraçãodestestrabalhadoresemJaneirocontinuoua serfeitacombasenosaláriomínimonacional
de2008,428euros.

Estasituaçãoé motivode enormepreocupaçãoparatodosestestrabalhadores,quetememneste
momentopelofuturodaempresa,peloseuempregoe quepassamjuntamentecomassuasfamíliaspor
enormesdificuldadeseconómicase sociais.

Exige-senaturalmenteaoGovernoa suaintervençãodirectanosentidodeobrigara empresaa pagar
os saláriosem atrasoaos trabalhadorese no sentidode evitara destruiçãode maisesta unidade
produtivanumaregião,a Covada Beira,e numConcelho,o da Covilhã,ondeas taxasdedesemprego
ultrapassamhojeemmuitoa taxamédiadedesempregonacional.OsúltimosdadosreferentesaonOde
desempregadosno Concelhoda Covilhãno passadomêsde Fevereirofornecidospelo Institutode
Empregoe FormaçãoProfissional(IEFP)referemquenesteconcelhoestavaminscritosno Centrode
Emprego3241desempregados,mais57doqueemJaneiroe mais302,doqueemDezembropassado,o
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querepresentaumataxadedesempregodecercade11,8%.
Éurgentea intervençãodoGovernoantesquesepercammais200postosdetrabalhonoConcelhoda

Covilhã.

Assimaoabrigodasdisposiçõeslegaise regimentosaplicáveis,vimosperguntaratravésdeV.EXa.,ao
MinistrodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial,oseguinte:

1. Queconhecimentotemo Governodestagravesituação?
2. Queintervençãofez já a Autoridadeparaas Condiçõesde Trabalho(ACT)comvistaa

garantiro respeitopelosdireitosdos trabalhadores?Nomeadamenteo seu direitoao
recebimentoatempadodo salárioe o direitoao recebimentodo saláriomínimonacional
actualizado?

3. Quemedidasurgentesvai o Governotomarrelativamentea estaempresa,antesquese
percammaisestasduascentenasdepostosdetrabalho?

Paláciode SãoBento,1deAbrilde 2009.
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